
高一期末模拟选择题

一、函数

1．已知函数  f x 的定义域为  1,3 ，则  2 3f x  的定义域为（ ）．

A．  5,3 B．  1,3 C．
51,
2

  
 

D．  1,3

2．若 0.52a  ， 4log 3b  ， 2log 0.2c  ，则（ ）．

A． a b c  B． b a c  C． c a b  D． b c a 

3．已知函数

2

1 3 , 1
( ) 4 4

log ( 1), 1 1

x

x
f x

x x

     
    

≥
．若关于 x的方程 ( ) 0f x k  有两个不同的实根，

则实数 k的取值范围是（ ）．

A． (0,1) B．
3 ,1
4
 
  

C．
3 ,1
4
 

 
D．

3( ,1)
4

4．关于 x的方程 2log ( 2 )ax x x a    （ 0a  ，且 1a  ）则解的个数是（ ）．

A． 2 B．1 C． 0 D．不确定的

5．函数 ( )f x 的图象如图所示，满足 2
2(3 ) (log ( 2 9)) 0xf f x x   ≤ 的 x的取值范

围是（ ）．

A．  ,1 B．  1, C．  ,2 D．  2,

二、三角函数

6． 如图，在 ABC△ 中，点D在线段 BC上，且 2BD DC ，若 AD AB AC  
  

，则




（ ）．

A．
1
2

B．
1
3

C．2 D．
2
3

7．已知 1e

， 2e


是两个不共线向量， 1 23 3AB e e 
  

， 1 2=BC e e
  

， 1 2=2CD e e
  

，则 A，

B，C，D中一定共线的三点是（ ）．

A． A， B，C B． A，C，D C． B，C，D D． A，B，D

8．已知非零向量 a
r
， b

r
夹角为 45o ，且 2a 

r
， 2a b 

r r
． 则 b

r
等于（ ）．

A． 2 2 B． 2 C． 3 D． 2

A

B CD



9．如图，在矩形 ABCD中， 2AB  ， 3BC  ， E是CD的中点，那么 AE DC 
 

（ ）．

A． 4 B． 2 C． 3 D．1

10．已知 a

，b


为单位向量，且 a b m 

 
，则 ( )a tb t R

 
的最小值为（ ）．

A． 21 m B．1 C． m D． 21 m

三、三角函数

11．化简 21 sin 160  （ ）．

A． cos20 B． cos 20  C． cos 20  D． cos 20 

12．先把函数 cosy x 的图象上所有点向右平移
π
3
个单位，再把所得各点的横坐标缩短到原

来的
1
2
倍（纵坐标不变），得到的函数图象的解析式为（ ）．

A．
πcos 2
3

y x   
 

B．
πcos 2
3

y x   
 

C．
1 πcos
2 3

y x   
 

D．
1 πcos
2 3

y x   
 

13．函数 2 2 sin( )y x   （其中 0, 0 π    ）的图象的

一部分如图所示，则（ ）．

A．
π 3π,
8 4

   B．
π π,
8 4

  

C．
π π,
4 2

   D．
π 3π,
4 4

  

14．如果函数 ( ) 3sin(2 )f x x   的图象关于点
π( ,0)
3

成中心对称

（
π| |
2

  ），那么函数 ( )f x 的一条对称轴是（ ）．

A．
π
6

x   B．
π
12

x  C．
π
6

x  D．
π
3

x 

15． 设 函数 ( ) sinf x x x ，若 1 2

π π, ,
2 2

x x     
，且 1 2( ) ( )f x f x ，则（ ）．

A． 1 2x x B． 1 2 0x x  C． 1 2x x D． 2 2
1 2x x



参考答案

1．【答案】B

【解析】由抽象函数定义域可知， 1 2 3 3x    ，所以  1,3x ．

2．【答案】A

【解答】∵ 0.5 02 2 1  ， 4 4 40 log 1 log 3 log 4 1    ， 2 2log 0.2 log 1 0  ，

∴ a b c  ．

故选 A．

3．【答案】D

【解答】方程 ( ) 0f x k  有两个不同的实数根，等价于函数 ( )f x 与

直线 y k 有两个不同的交点，

作出 ( )f x 的图象如右图所示，所以
3( ,1)
4

k ．

故选 D．

4．【答案】A

【解析】∵ 2 2 2log ( 2 ) 2 2x x
ax x x a x x a a x x a a              ，

∴ 方 程 2log ( 2 )ax x x a    的 解 的 个 数 等 价 于 2
1 2y x x   与

2
xy a a  的交点个数，

函数 2y 恒过定点 (1,0)，在同一直角坐标系下分别作出 1y 与 2y 的图象．

（1）当 1a  时，图象如图1所示：

此时 1y 与 2y 有 2个交点；

（2）当 0 1a  时，图象如图 2所示：

此时 1y 与 2y 也有 2个交点；

∴综上所述，无论 a为何值时， 1y 与 2y 的图象总有 2个交点，

∴方程 2log ( 2 )ax x x a    的解的个数为 2个．

故选A．

5．【答案】B

【解答】∵ 2 22 9 ( 1) 8 8x x x     ≥ ，

∴ 2
2log ( 2 9) 3x x  ≥ ，



由题意得 2
2(log ( 2 9)) 0f x x  ≥ ，

∴ 2
2(3 ) (log ( 2 9)) 0xf f x x   ≤ 的解集等价于 (3 ) 0xf ≥ ，即 3 3x≥ ，

解得  1,x  ．

故选 B．

6．【答案】A．
【解析】∵ 2BD DC ，

∴
2 2 ( )
3 3

BD BC AC AB  
uuur uuur uuur uuur

，

∴
2 1 2( )
3 3 3

AD AB BD AB AC AB AB AC      
       

，

∴
1
3

  ，
2
3

 

∴
1
2



 ．

故选：A．

7． 【答案】B

【解析】 1 24 2 2AC AB BC e e CD    
     

，

∴ A，C，D共线．

8．【答案】A

【解析】 2a b 
r r

Q ，

2
4a b  

r r
，即

2 2
2 cos , 4a a b a b b   

r r r r r r

则
224 2 4

2
b b    
r r

，解得， 2 2b 
r

或 0b 
r

（舍）．

故答案选 A．

9．【答案】B

【解析】 ( )AE DC AD DE DC   
    

AD DC DE DC   
   

21
2

AD AB DC  
  

21 10 4 2
2 2
AB    


．

故选 B．

10．【答案】D



【解析】 a

， b


为单位向量，且 a b m 

 
，

则
2 2 22 2a tb a t b ta b    

     

2 2 21 2 ( ) 1t tm t m m       ，

当 t m  时，
2

a tb
 

取得最小值 21 m ，

则 ( )a tb t R
 

的最小值为 21 m ．

故选 D．

11．【答案】A

【解析】∵ cos20 0  ，

∴原式 21 sin 20 cos20 cos20      ．

12．【答案】B

【解析】将函数 cosy x 的图像向右平移
π
3
个单位长度，可得函数

π2cos
3

y x   
 

的图像，

再将所得图像的所有点的横坐标缩短到原来的
1
2
倍（纵坐标不变），可得到的函数

π2cos 2
3

y x   
 

的图像．

13．【答案】B
【解答】解：由图可知函数的周期 4 (6 2) 16T     ，

∴
2π π
16 8

   ，

再代入 (2, 2 2)，得
π2 2 sin( ) 2 2
4

  ，

∴
π π 2 π( )
4 2

k k   Z ，即
π 2 π( )
4

k k   Z

∵0 π  ，

∴
π
4

  ．

故选：B．

14．【答案】B

【解析】由题可知，把点
π( ,0)
3

代入 ( ) 3sin(2 )f x x   ，

得 0 3sin(2 )
3


   ，所以 2

3
k

   ， kZ ，

解得
2
3

k 
   ，因为

π| |
2

  ，所以
3

 
 ．



当函数 ( ) 3sin(2 )
3

f x x 
  满足

2 2
3 2

x k 
   ， kZ ，

即
12

x k
  ， kZ 为函数的对称轴．

故答案选 B

15．【答案】D

【解析】由题意可知： ( ) ( )f x f x ，

因为当
π0,
2

x    
时，

( ) sin cos 0f x x x x    ，

所以此时 ( )f x 为增函数．

又由 1 2( ) ( )f x f x ，得

1 2( ) ( )f x f x ，

故 1 2x x ，

所以
2 2
1 2x x ．

故选 D．


